
戦略的イノベーション創造プログラム（ＳＩＰ） 

「スマートエネルギーマネジメントシステムの構築」 

第 1回推進委員会 議事要旨 

１ 日時：令和５年８月４日（金）１０：００－１１：２０ 

２ 場所：Web 会議（Teams） 

３．出席者 

＜委員長／PD＞ 

浅野 浩志 岐阜大学 高等研究院 特任教授、一般財団法人 電力中央研究所 研究アドバイザ

ー、東京工業大学 科学技術創成研究院 特任教授 

＜サブ PD、PM＞ 

池谷 知彦 一般財団法人 電力中央研究所 特任役員 

加藤 之貴 東京工業大学 科学技術創成研究院 ゼロカーボンエネルギー研究所 所長／教授 

下田 吉之 大阪大学大学院 工学研究科 教授 

塚本 幸辰 三菱電機株式会社 Digital Energy 事業統括センター準備室長 

＜有識者委員＞ 

鷲津 明由 早稲田大学社会科学総合学術院 教授 

＜PD補佐＞（オブザーバ） 

髙橋 雅仁 一般財団法人 電力中央研究所グリッドイノベーション研究本部 ENIC研究部門

（兼）社会経済研究所 副研究参事 

＜関係省庁＞ 

鈴木 康郎 デジタル庁 国民向けサービスグループ 企画官 

轟   渉 文部科学省 研究開発局 環境エネルギー課 課長 

（代理: 田村 嘉章 研究開発局 環境エネルギー課 課長補佐） 

北川 巌 農林水産省 農林水産技術会議事務局 研究開発官室 研究調整官 

稲邑 拓馬 経済産業省 資源エネルギー庁 省エネルギー・新エネルギー部 政策課 課長 

奥村 暢夫 環境省 大臣官房 総合政策課環境研究技術室 室長 

（代理： 増田 正悟 大臣官房 総合政策課 環境研究技術室 室長補佐） 

＜研究推進法人＞ 

齋藤 仁夫 国立研究開発法人 科学技術振興機構 イノベーション拠点推進部 企画課 課長 

＜調査分析支援機関＞（オブザーバ） 

伊原 克将 EYストラテジー・アンド・コンサルティング株式会社 ストラテジック インパク

ト シニアマネージャー

＜内閣府＞ 

川上 大輔 内閣府科学技術・イノベーション推進事務局 審議官 



＜内閣府課題担当（事務局）＞ 

辻原  浩 内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 参事官（統合戦略、エネルギー・

環境担当） 

佐々木 要徳 内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 上席調査員 

本田 宏武 内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 上席調査員 

吉田 貴紘 内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 行政実務研修員 

４．議題 

（１） 推進委員会の設置及び運営要領について（非公開）

（２） 課題社会実装に向けた戦略及び研究開発計画の概要について（非公開）

（３） 課題の研究推進体制、および課題の公募・選考結果について（非公開）

（４） 課題の追加予算要求について（非公開）

（５） その他 今後のスケジュール等について（非公開）

５ 配付資料 

資料 1 SIP第 3期「スマートエネルギーマネジメントシステムの構築」推進委員会の設置について 

資料２ スマートエネルギーマネジメント社会実装に向けた戦略及び研究開発計画の概要 

資料 3-1   研究推進体制 

資料 3-2    公募・選考結果 

資料 4   追加予算要求について 

資料 5   今後のスケジュール 

参考資料１ SIP第 3期概要 

参考資料２  共通システムの構築やルール整備に関する調査報告 

参考資料３  研究開発テーマ概要、参画機関 

６ 議事要旨 

 議題（１）について、資料１に基づき、内閣府から推進委員会の設置及び運営要領について説明があ

った。 

議題（２）について、資料２に基づき、浅野 PDからスマートエネルギーマネジメント社会実装に向け

た戦略及び研究開発計画の概要について説明があった。 

議題（３）について、資料３－１、資料３－２に基づき、国立研究開発法人 科学技術振興機構から課

題の研究推進体制、および課題の公募・選考結果について説明があった。 

議題（４）について、資料４に基づき、浅野 PDから追加予算要求について説明があった。 

議題（５）について、資料５に基づき、内閣府から今後のスケジュール等の説明があった。 

以上 


